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Warszawa, 11 kwietnia 2024 r.
znak sprawy: DNI.mr.058.7.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 2390 „w sprawie programu ‘Ziemia 

za złotówkę’ i energooszczędnych domów dla młodych rodzin”.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2390 Panów Posłów Dariusza Mateckiego, Michała 

Wosia, Jana Kanthaka, Dariusza Stefaniuka, Marcina Romanowskiego i Sebastiana 

Kalety, „w sprawie programu ‘Ziemia za złotówkę’ i energooszczędnych domów 

dla młodych rodzin”, uprzejmie informuję, co następuje.

Zgodnie z art. 9a ust. 1 ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji 

rządowej (Dz. U. z 2022 r. poz. 2512, z późn. zm.) sprawy budownictwa, w tym z 

zakresu efektywności energetycznej budynków, planowania i zagospodarowania 

przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, w tym nieruchomościami Skarbu 

Państwa, z uwzględnieniem przepisów odrębnych, a także wspierania 

mieszkalnictwa, należą do działu: budownictwo, planowanie i zagospodarowanie 

przestrzenne oraz mieszkalnictwo. Na podstawie zaś § 1 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia 

Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2023 r. w sprawie szczegółowego zakresu 

działania Ministra Rozwoju i Technologii (Dz.U. z 2023 r. poz. 2721), działem tym 

kieruje Minister Rozwoju i Technologii. Organem właściwym do udzielenia 

odpowiedzi na ww. interpelację jest zatem Minister Rozwoju i Technologii, 

a nie Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4ytsobqhe3di


Jednocześnie uprzejmie informuję, że w zakresie właściwości Ministra Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi mieści się sprawowanie nadzoru nad Krajowym Ośrodkiem Wsparcia 

Rolnictwa, który gospodaruje Zasobem Własności Rolnej Skarbu Państwa. 

W tym obszarze nie są jednak planowane zmiany legislacyjne mające na celu 

wprowadzenie instrumentów prawnych umożliwiających osiągnięcie celów 

wskazanych we wspomnianej interpelacji. 

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 10 lutego 

2017 r. o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa (Dz. U. z 2023 r. poz. 1308, 

z późn. zm.), powołany został bowiem do realizacji zadań wynikających z polityki 

państwa, w szczególności w zakresie wdrażania i stosowania instrumentów wsparcia 

rolnictwa, aktywnej polityki rolnej oraz rozwoju obszarów wiejskich. Szczegółowy 

katalog zadań Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa został określony w ust. 2 

tego artykułu. Jest to zatem instytucja państwowa, której głównym zadaniem jest 

wspieranie rolnictwa i rozwoju obszarów wiejskich, a nie realizowanie polityki 

mieszkaniowej państwa. Tego rodzaju zadania mieszczą się w zakresie kompetencji 

choćby Krajowego Zasobu Nieruchomości (nadzorowanego obecnie przez Ministra 

Funduszy i Polityki Regionalnej), który gospodaruje Zasobem Nieruchomości 

przeznaczonych realizacji szeroko pojętej polityki mieszkaniowej. Na marginesie 

należy wskazać, że rolą Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa jest, na mocy 

przepisów ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. o Krajowym Zasobie Nieruchomości 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 1054, z późn. zm.), przekazywanie odpowiednio 

wyselekcjonowanych nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa 

do Zasobu Nieruchomości, którym gospodaruje Krajowy Zasób Nieruchomości, 

właśnie w celu umożliwienia temu ostatniemu podmiotowi wykonywania nałożonych 

na niego zadań.  

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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